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Faktorisering ger 15 = 3. 5. 49 = 72, och 35 = 5. 7. Detta och forkortning ger

lJm - 497 3
: 7

Svar: &
Kedieregeln ger f/{z) =
Svar: 2

e 71 2x och déirmed f{1) = 260 = 2.

Den uttkade koeflicientmatrisen 4 undergdr radeperationer:

el w14 181D 3 -1 1 -

Ae=1{ 21 =10 4 =18 |, 21 -10 4 1§
3 -1 L3 6 14 1819

3 -1 1 -3 TS I | -3 3 -1 1 =3

0} —3 -3 3 . 3 I 1 ! . 0 11 —1

6 —16 =16 13 0 I 1 —13/18 o9 0 316
I det f8rsta stegt byter forsks e raderns plats. I der andra subtraheras
rad 1 mulsipliverad med 7 fran rad 2 och rad 1 multipliceracd m('-d 2 liggs till
rad 3. Drefrer multipliceras rad 2 med och rad 3 med —-1/16. Till sist
subtraheras rad 2 {rin rad 3. Resultatet &r en matris pa tfdl)i)“?(‘n‘)f()l m Jar sista
kolennen har pivot element. Alliss seknas losning,

Svar: Det finns ingen lbsning.
fel

1 -~ 2sin” 1 (formel f8r dubbla « Detta ger

vinke ;El;

Man §1z-u‘ att oo

L. Rikneregler 0r logaritmer ger att In{2o -

20 -+ 14/ o = 2, nér & — oo, giller att In(22 + 1) ~ Inx
Svar: 1n2

ii. 92 Latr 1) av ty pet "‘EJ,-"’U"

Om f~4In3} = a, s dr n3 =
O = 1+a® Det ger o = 2. Alltsh ar
Eftersom f°{ fixy

eller DF1(

pee o for alla o >

{in3, 2} Den har dérfir ekvationen y ==

Al 715—3 ach ©

Plauet gir genom de tre punkterna A, Boch (5 = AC Ar vektorer

;;s},z‘zﬂ}(‘ﬂil, med planef.
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Planet har dirfér en ekvation 4z — 3y — 6z = 4. Det gy genom A = (2,1 1}, 58
-3 -6 =d

Svar: 4z — 3y — 8z = -1

ands formeln gor abt avstdndet mellan en punkt (2, b, ¢} och planet &r

da - 36 — 6

Detts
Svar: 7

(¢i Punkten D ligger pié
Men

och  fi=1 -3

3
3 —6

¢ inte parallelia, cftersom de har samma Brsta koordinat men olika tredje.

Swvar: Nej.

1, bara ar definierat nar 2z +1 > 0, dvs ndr £ > ~1/2, 4r definitions-
et (—1/2, 00).

1, 58 teckner pa [ bestiims av tecknet pa —dele+ 13,
ar frin positive till

Hir r kvoten 1 atrrycket alltid
sorm ph intervaller o > —1/2 bara byter tecken iz

negativt.

Det betyder att F vixer pd 1-1/2,00 och avtar pd 10, o0}, Detta ger att f s stérsta

virde fr J = 1L
Av f

allzsd dr f = minsta viteds

== () &

(21 > 0, r alla @ och ate f-1,

ersom foar kontinuerlig pa intervallet - - vipdemingden off intervall. Av

aste det vara 0, 1L

det som framkommit

Svar: Defintior

.20} och virdemingen dr [0,

illena —1 och 2.

13, sd den har nollst

notal utom —1 och 2.

5 vi har de ledrita asvoptolerna
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Viavglr var f vixer och avtar genom att undersoka /. Fore derivering gor vi poly-
nomdivision och far

Det betvder att [/ viixdar tecken 1 1 och 5.

Det ger f5ijande teckenstudinm:

L ]

Ld

(23

~1 1 2 5

o medan den avtar

i

som visar att f vixer pa intervallen (-oc, 1), (=111 och [5, 0
pa (1,2) samt (2,55

1

Av detta #8ljer att f har ett lokals maximum 713 = 012 = 1 och ctt jokalt minimom

Fioy=3~1/0 =831y =235

ey

Viser nuatt viirdemangden fr S0, 00U 8/3, o).

b betedstngar-sonr T fowen:
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l-u&cﬂ T — s'f}?,; =
2.dar ~R <z < F

54 att arean #dr

Vi sBker storsta viirdet av i,z = [z + (R, R. Svaret 4r

halften av detta.

Derivering

som pa intervallecy — R, B} bara viisdar tecken i x = P 2 uah dir gar frin positvt till
negabivt nir » passdrar A, i storsta virde
artas nir o = R/2 och ast det &r f(R/2) = (3R/2IR/3/

o,

_‘r alitsd 3\, gf

Triangelns stdrsta ares

Svar: 3 IR?

dmmer

{a) Om CSA Y 2

‘== Joch gl = V3, som &r o pastiendes

Svar: Sant.

~ =0, plr 2 — 0 och att
. ndr oo 0. Det betyvder att

Ny £ 07T % — 00, D{"ﬁ"& ger att ln i
1/ nie — 0 da. Xﬂtm 0:11101 Bt Inizl =0
7 ar kontinuerlig t 2 = 0.

Svar: Sant,

{c)

Dt giller att arccos(cos{z)) = x, um er iagfutsattm*l t o fr i intervallet {0, 7L
Trigonometriska identiteter {se ﬁmamn ﬁ{"\d(u ger att oo :i = cos{2r —
(< 2w — 4 < 7. Det betyder att arce
Pistaendet stimmer alltsd inte.

Svar: Falgka

Svar: Sant.
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5. Detdriartatt A{0) = 2. Om a néra 0 och a<0 kommer f{x) vixa utom pa ett litet intervall nara
x = 0 dér den avtar. Man inser att lim,_4- h(a) = 1 53 h(a) ej kontinuerligia = 0.

2 om a=0ellera< -3
2 [:—Z om —3<a< -
Vidare blir h{a) = \j3 - 3
(o 1
1- /w o - <0
N 3 3
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